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สรุปผลการประเมินโครงการอบรมเชิงปฏิบัติการ 
 

ตาราง 1  ความพึงพอใจต่อการอบรมโครงการอบรมเชิงปฏิบติัการ  เร่ือง  การดูแลรักษาพนัธ์ุไมใ้นอาคาร 
 

รายการ 
ร้อยละของความพงึพอใจ 

มาก
ทีสุ่ด 

มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อย
ทีสุ่ด 

1.  ความรู้ความเขา้ใจในเร่ือง การดูแลรักษาพนัธ์ุไมใ้นอาคาร  
     ก่อนการฝึกอบรม 

6.06 33.33 57.58 3.03 0.00 

2.  ความรู้ความเขา้ใจในเร่ือง การดูแลรักษาพนัธ์ุไมใ้นอาคาร  
     หลงัการฝึกอบรม 

12.12 84.85 3.03 0.00 0.00 

3.  ความรู้ท่ีไดส้ามารถน าไปใชใ้นการปฏิบติังานได้ 33.33 54.55 12.12 0.00 0.00 
4.  ความรู้ท่ีไดจ้ะน าไปใชใ้นการปฏิบติังานใหเ้กิดประโยชน์ต่อไป 42.42 48.48 9.09 0.00 0.00 
5.  การถ่ายทอดความรู้ของวิทยากร 36.36 54.55 6.06 3.03 0.00 
6.  การเปิดโอกาสใหผู้เ้ขา้รับการฝึกอบรมซกัถาม และการตอบค าถาม 
     ของวทิยากร 

18.18 63.64 18.18 0.00 0.00 

7.  ระยะเวลาในการจดัการฝึกอบรม 9.09 42.42 39.39 9.09 0.00 
8.  เอกสารประกอบการอบรม 6.06 63.64 21.21 9.09 0.00 
9.  ส่ือ / อุปกรณ์ท่ีใชใ้นการฝึกอบรม 15.15 36.36 36.36 12.12 0.00 
10.  สถานท่ีท่ีใชใ้นการฝึกอบรม 21.21 48.48 24.24 6.06 0.00 
11. ความพึงพอใจในการฝึกอบรมเชิงปฏิบติัการโดยรวม 33.33 45.47 21.21 0.00 0.00 

รวม 21.21 52.36 22.58 3.85 0.00 
 
   จากตาราง พบวา่ ผูเ้ขา้รับการอบรมมีความพึงพอใจโดยรวมอยูใ่นระดบัมาก คิดเป็นร้อยละ 52.36   
เม่ือพิจารณาตามรายขอ้ พบวา่ผูเ้ขา้รับการอบรมไดรั้บความรู้ความเขา้ใจในเร่ือง การดูแลรักษาพนัธ์ุไมใ้นอาคาร
หลงัการฝึกอบรมอยูใ่นระดบัมากเป็นล าดบัแรก คิดเป็นร้อยละ 84.85   รองลงมาไดแ้ก่ การเปิดโอกาสใหผู้เ้ขา้
รับการฝึกอบรมซกัถาม การตอบค าถามของวทิยากร และความพึงพอใจต่อเอกสารเอกสารประกอบการอบรม 
อยูใ่นระดบัมากเท่ากนั คิดเป็นร้อยละ  63.64  และความรู้ท่ีไดส้ามารถน าไปใชใ้นการปฏิบติังานไดแ้ละการ
ถ่ายทอดความรู้ของวทิยากรอยูใ่นระดบัเท่ากนั คิดเป็นร้อยละ 54.55  
 จะเห็นวา่ ผูเ้ขา้ร่วมอบรมมีความรู้เพิ่มมากข้ึนจากก่อนการอบรม อาจเน่ืองมาจาก บุคลากรส่วนมากท่ี
ปฏิบติัหนา้ท่ีเป็นเจา้หนา้ท่ีอาจส าเร็จการศึกษาไม่สูงมากนกั และไม่ไดผ้า่นการอบรมเก่ียวกบัวชิาการท่ีปฏิบติั
เท่าท่ีควร การท าใหไ้ดรั้บความรู้เพิ่มแบบน้ีจึงเป็นท่ีพึงพอใจของผูป้ฏิบติังาน  
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